2° EK®E HPAKAEIOY
Empérera: Oppoavaxn I1omn - ymuikdg

YIIOAOI'IXMOX OEPMOTHTAX ANTIAPAYXHX

OEQPHTIKEX EINIXHMANXEIX

Ot MuKéc avTopdoel GLVOOEVOVTOL OO EVEPYELNKEG METOPOAEG. ZTIg
eEmbeppueg  avtdpdcelg To  TPOIOVIA  EYOLV  UIKPOTEPO  EVEPYELOKO
nepleyopevo (evlodmio), oamd To OvVIOPp®VTO, OWOTE 1 UETAPOA TNG
evBoimiog stvat:

AH=H.-Hgp,.<0 kan ghevOepoveTrmn evépyera 610 mepLfaiiov.
2115 evodBeppec avtidpdoelg copPaivet To avtiBeto. AnAad|:
AH=H.4-H,,,>0 ka1 aroppopdtar evipyseia.

H perafoin tnc evBoimiog (AH ) eivarl 10 amoppo@odUEVO 1 EKAVOUEVO
1066 Beppotmrag (Q), pe v tpoiimdbeon n avtidpacn vo TpoyUATOTOIEITOL

vd otabepn| wieom ko vworoyiletal and v eEiocmon g BepuidopeTpiog:

0QO=m.c.A0

EvOainia e€ovoetépmong (AH,) stvar | petaforn g evbodmiog Kotd TV

aapn e€ovdetépoon Imol H™ evoc o&éoc pe pa Baon 1 Imol OH [RTola
Baong pe éva 0.

EvOalmio owaiveng (AHg,) piog ovoiag og Eva dtaAvTr, eivar | petafoin
¢ evBaATiog katd T dtdlvorn 1 mol ovoing oe TOAD PEYAAO OYKO dLIAVTY).




AITAITOYMENA OPI'ANA KAI ANTIAPAXTHPIA

OPT'ANA

ANTIAPAXTHPIA

Zvy6g axpifetog evog dekadikol yneiov

ATOVIGUEVO VEPO

[Mootikd motnpu(coffee-cup) pe kambxr amd
QeMLOA

Y1eped NaOH

2 oykopetpikoi kOAvopor 250 ml

Atddhopo NaOH 0,5M

Pa&poog avadevong

Atédoua HCI 0,5M

Oepudpetpo pe vrodiopéoeig 0,1 °C




ITEIPAMATIKH AIAAIKAXIA

A. QspudtnTa d1dhvonc vdpotsidiov Tov varpiov (NaOH o) 61o vepé.

NaOH(S) - Na+(aq) + OH-(aq) + xycal

AH; = -x,cal

EKTEAEXH

1. TomwoBetd 610 {UYO TO TAUGTIKO TOTNPL YWPIG KATAKL KOl ONUELOVE®
10 amoPapo.

2. Metpo pe oykouetpikd koAwvdpo 200 ml vepd Bpoong, 1o petapépm
670 TAOGTIKO TTOTPL Kot TO CuYilm. Mygpos=

3. Metpa t Ogppokposcio Tov vepov. 0=

4. Zvyilo ypryopa 29 NaOH kot to petagépw 6T0 TAACTIKO TOTHPL.
Avadedvm péypt va 010Av0et. Mypuaroc = Mygpos + 2

5. Kkeivo 10 Oepuiddpetpo (mAaoctikd mOTMPL) UHE TO KATAKL Omd
QeeMEOA Ka petpm Eavd ™ Bepurokpacia. 0=

6. ZuumAnpoOVEO TOV TOPUKATO TIVOKOL:

Apyikn Ogppokpacio (°C)

Telkn Bepuokpacio, (°C)

MetaBoln Oeppokpaciog (AD) (°C)

OMkn péla Sroldpatog (9)
OepuodTTOL OVTISpOIoNG (cal)
Moles NaOH

EvBoAmio S16Avong (cdl)




B. Ev0airio sEovdsrépmonc dwardnatoc HCl and otepsd NaOH

NaOH@ + H'@g + Cliagy — H20g + Na'yg + Cliag + xocal

AH5 = -X5 cal

EKTEAEXH

1) Zvyilo 1o 4d€10 TAUGTIKO TOTNPL YMPIC KATAKL.

2) Metpod pe oykouetpikd kvAwvdpo 200 ml HCl 0,5M, 1o petapépw oto
«BepddpeTpo» kot 1o Luyilw. Myg=

mﬁmM)pa‘rog:mHCI"-z

3) Metpm t Oeppokpacio: 0,p,.=

4) Zvyilow ypnyopa 2g NaOH, 10 petapépm 610 «OepUidOUETPO» Kot
avadeL® PEYPL Vo STOAVOEL.

5) Kieivo 10 «Oepidopetpo» kot petpd ova ) Oeppokpacion: 0..=

6) ZvuTANPOVEO TOV TOPUKAT® TIVOKOL:

Apykn Oeppoxpacio (°C)

Telkn Bepuokpacio, (°C)

MetoBoln Oepuokpacioc (AB) (°C)

OMKkN paga Stakdpotog (9)

OepudTnTO AVTIOPAOTG (ca)

Mole NaOH = mole HCI

EvBoimio eovdetépmong (cal)




I'. Evoalzio sfovdctépmonc drordnaroc HCl and drgrvna NaOH

Na"(ag) + OH (ag) + Hag) + Claq) = H20() + Na'(aq) + Cl (o) +x5 cal

AH;= -x3cal

EKTEAEXH

1) Zvyilm to «BepuddpeTpo» adeto ywpig komdaxt (amdfopo).

2) Metpo 100ml NaOH 0,5M ka1 100ml HCI 0,5M pe 2 oykouetpikoic
KLAIVOpOLG Kol peTp®d TN Bepuoxpacio tovg ymprotd. 6,=, 0=  «ou
Bpiok® 10 PEGO 6PO Oy, =(01+0,)/2=

3) Ta avouryvom pHéco oto «OepridOUETPO».

4) Khieivo to «Bepuidopetpo» ko petpm Eava m Oeppokpoocion: 0=

5) Zvyilo Eavd to «Oepridouetpo» kot Ppiokm ™ palo tov deAdUATOC.
m&ah’)parogz

6) ZvuTANPOV®O TOV TOPUKAT® TIVOKAL:

Oeppokpacio NaOH ) 01 (°C)
Oeppokpacio HCl 4 62 (°C)
Apyxn Oeppokpacia (0:+6,)/2  (°C)
Telkn Bepuokpacior (°C)
MetaBolin Oeppokpaciog (AB) (°C)
Ol pado StoAdpHoToc (9)
OepuodTnTo AVTIOpAoTS (cal)
Mole NaOH = mole HCI

EvBolnio e€ovdetépmong (ca)

[Ma va yivouv avtdpata ot VTOAOYIGHOT YPNCILOTOUOTE TO GLVOIEVTIKO
oMo excel (thermotita andidrasisxls), o6mov pumopeite va
vmoAoyicete TN Oepudtnra ovtidpaong kor TV evBoimio  kdéOe
avTIOPOGNC.



